



愛浸月刊

二零一四年
十一月號第一三一期

出版：愛城華人浸信會資訊部
11112-109 Avenue
Edmonton Alberta Canada
Tel: (780) 426-0891 T5H 1E1
www.ecbchurch.org

教牧同工：
吳守信牧師 林泰山牧師
聶書全牧師
Pastor Brian Lum

編輯：李恆初
排版：朱家欣

吳楊芳芳師母答問大會摘要

柯婷恩

聘牧委員會大概在半年多前成立，為著要聘請一位兒童部牧者而組成。在這半年期間，聘牧委員會接收過不同的履歷表，有一部分的學歷太高，有一部分的心志根本不在兒童部，更有一位坦言他只是為了獲取移民資格而應徵！但神的供應永遠是在最出人意表的時候出現！感謝神，經過一段時間的尋求與等候，我們終於有一位合適的候選人，她就是吳楊芳芳師母。

大家如果在愛城華人浸信會聚會已有一段時間，相信對吳楊芳芳師母都有或多或少的認識。師母在很年幼的時候已經有機會在教會裏的兒童部服事。她擁有四十年兒童工作的經驗。她擁有一個工商管理的學士學位，一個兒童宗教教育碩士學位，還擁有一個「關係發展介入輔導員」的專業資格。吳師母除了擁有多年與兒童相處的經驗外，更有超過二十五年訓練兒童部工作人員的經驗。



吳守信牧師在一九九一年受聘於本教會，師母亦隨即答應在本會的兒童部以義務性質事奉。師母一直努力在兒童部服侍，她為愛浸的兒童部奠立了一個很穩固的根基。吳師母一直都記得神在她年幼時對她的呼召，就是成為一個全職兒童牧者。她一直在等待機會，但可惜我們的教會一直沒有這一個空缺的職位，師母就一直默默地努力義務事奉。縱然當中有一段時間，師母因為在別的工作上有呼召，所以在兒童部的參與就相應減少，但她卻從沒有停止在兒童部的事奉，一直事奉到如今。

師母對兒童部的異象及熱誠是明明可見的！兒童部的宗旨是「裝備兒童成為基督的樣式」，師母認為跟隨神的話語去教導小朋友是一件非常重要的事，而且這不只是教會的責任，更是父母的責任。師母有一個異象，就是希望每一個家長都能在兒童部中有參與，師母也希望能夠訓練父母們成為合神心意的父母，讓他們懂得怎樣去按著神的心意去教養自己的兒女。兒女是耶和華所賜給父母的產業，要小朋友健康地成長，父母要首先成為一個好榜樣，他們的關係也要健康，才能將最好的教導給下一代。所以師母也有異象將來在兒童部也提供婚姻輔導的服侍，讓有需要的家庭也能得著幫助。

師母也希望愛浸的小朋友能在多元文化的環境下成長。我們教會的小朋友要面對兩文三語，師母希望能盡量給予他們用不同言語敬拜的機會。所以她也鼓勵說不同語言的父母去參與兒童部的事工，讓小朋友有機會用不同的語言去敬拜。師母在多年前也開始了一個青少年訓練計劃(YIP - Youth Internship Program)，讓一班青年人有機會在假期聖經班裏被訓練成為兒童部的義工，而不再只是參與者。

(第二頁續)



(續第一頁)

還有一個異象對師母來說是非常重要的，就是有特別需要的兒童事工。師母一直有一個心願，就是希望愛城華人浸信會的兒童部能歡迎所有的小朋友參與，包括有特別需要的小朋友。師母在這一方面受過訓練，也有經驗去幫助這些有特別需要的兒童，她希望我們的教會能夠成為祝福這些有特殊需要的兒童的地方。

有人問，為甚麼我們現在才提出要聘請一個全時間兒童部牧者？其實因為從前吳師母一直在兒童部全時間地義務事奉，所以我們看不到這一個需要。但當師母不能夠再在兒童部全時間地幫忙（雖然師母仍然有在學前兒童的部門幫忙）我們就看到這一個需要。所以教會才會成立一個聘牧委員會，希望為兒童部聘請一位最適合的全時間牧者。師母經過禱告及詳細的考慮後，終於決定遞上履歷表，應徵為教會的全時間兒童部牧者。

在接著的時間裏，弟兄姊妹會有時間去為到聘請吳師母為兒童部牧者一事去禱告，然後會在特別會友大會中為到此事投票。在接著的一年中，教會將會在不同部的會眾中邀請幾位弟兄姊妹成為一個特別小組（focus group）。這一個小組的主要目的是收集不同部弟兄姊妹的意見，幫助兒童部運作及成長。希望弟兄姊妹能努力為此事禱告，小朋友是教會未來的棟樑，我們有責任將神的話語教導給他們。箴言二十二章六節中說：「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」但願小朋友都能夠在愛浸中健康地成長，一生都行在神的話語當中。



「善普施」聖誕鞋盒收集大行動2014



聖誕節快到了，在這一個普天同慶的日子，大家可能都忙著籌備一連串的慶祝活動，或會忙著預備送給親朋好友的聖誕禮物。這些都是美好的事，但你又有沒有想過如何才能令這一個節日變得更有意義呢？

愛浸每年都會參與「善普施」聖誕禮物鞋盒收集活動。今年亦不例外，我們教會一如以往，在這項極有意義的事工上有份。非常感謝有不少的弟兄姊妹親自為著鞋盒去購買禮物，他們所付上的心思時間讓不少在發展中國家的小朋友得著祝福。除此以外，也要感謝一班幫忙弟兄姊妹包裝鞋盒的弟兄姊妹。今年的負責人是 Grace Kwok 姊妹，她直言很為到此活動而感恩。首先她很感謝神供應了兩位非常有魄力的同工給她，她們就是 Natalie Lau 和 Katherine Wai 兩位姊妹。她們一同為著這次的活動去購買禮物，幫助弟兄姊妹去把一個個的鞋盒裝滿。今年也有新的小組及團契一同參與包裝鞋盒的活動，謙信團以及 O 組的一班

弟兄姊妹在一個星期五的晚上聚在一起，同心為著這一個事工付上一分力。當中的參與者最少的只有一個月大！他們努力地將由三位姊妹買回來的禮物放進一個一個的鞋盒當中。最後只需差不多兩小時便將所有鞋盒填滿！他們的同心合意讓整個過程都很順利，也得到了一個很好的相交時間。

在此之後，Grace 便將一百一十三個鞋盒送到收集站。她說「善普施」收集站的負責人為著我們的教會的參與而感恩。那位負責人指出，藉著此活動，加拿大人在往年祝福了超過五萬名的兒童。這些兒童不單因為收到這些禮物鞋盒而高興，他們更因為這個機構而得著一份最大的禮物—就是永生的救恩！這五萬名兒童都因著這一個活動而接受了主耶穌成為他們的個人救主！這真是何等大的喜訊！試想想，我們能夠在這一個拯救人靈魂的事工上有份，這真是一份何等大的福氣。對於我們來說，這一個鞋盒可能算不上甚麼，但對於這一班連基本生活需要也不能被滿足的小朋友來說，這是何等的重要以及被期待！更重要的是他們更因此而有機會聽聞及接受福音，這個活動真的能夠為他們心靈帶來真正的滿足！

如果你在今年參與了這項充滿意義的活動，我為你而感恩，無論你是捐贈鞋盒的，或是幫忙包裝鞋盒的，你也祝福了無數小朋友的生命！如果你今年沒有參與，希望你在來年會考慮參與這一個將祝福帶給別人的活動！願我們不單從神得著祝福，也努力將這一份祝福帶給其他人！



禱告的力量



我們一家三口 2006 年五月移民到加拿大，剛到時最初幾個月暫時住在親戚那裡。他們家兒子天天拉小提琴，刺激了我兒子犯病：尖叫，用頭撞人，撞桌子。期間我一直在找房子，由於兒子變成那樣，親戚缺乏愛心，剛找到一間地下室，也管不了那麼多就搬了進去。教會的陳淑儀姊妹也住在那套房子，她告訴我教會有很好的兒童節目，這樣我們就來到了教會。後來我兒子被診斷為自閉症，我很傷心。為了兒子能接觸更多孩子，我一直堅持帶他到教會。隨後我參加過查經班，也去過加西基督徒夏令會，曾經問過為什麼神讓我有這樣自閉症的孩子。從小受的教育說「語言是在勞動中創造出來的」，曾經疑惑過為什麼有那麼多種語言而沒人回答我。後來自己讀聖經讀到人為了名揚天下，想建塔樓通到天上。神不想這樣讓人類為所欲為，就打亂他們的語言，把他們分散各地。我從聖經得到了答案，這樣我決定把整卷聖經讀一遍，裡面確實有很多可遵循的做人道理。

2009 年復活節我受洗，成為了基督徒，到現在也有五年了。有時很有信心，遇到事情都不怕，想是有上帝與我同在。但若連續接受挫折，信心有時就軟弱。有時心急，自己禱告總不見效，就不再經常禱告。然而聶牧師常常告誡我們禱告的重要性，我們卻沒有把禱告擺在生活中的第一位。通常人不如意時就容易犯錯，我們如果不如意時先禱告就不容易犯錯。我兒子每年都有行為問題，讓我們日子很難過，如果偶爾幾次或幾天還好對付，但有時持續幾週或多月的，我們就提心吊膽。在關鍵的時候，我卻忘記了禱告，過後才想起來，這是我沒有真正做到作為基督徒要常禱告。

透過兒子凱明的行為問題我想分享有關禱告的力量：2009 年我們搬到新買的房子。不多久凱明就犯毛病了。我每天去學校接他，他一見我就往我身上爬，企圖抓我的臉。回家後如果我不在屋裡他就發脾氣，即使我在後院也不行。如果我有事讓爸爸帶他，那更不得了。那時我諮詢過 Glenrose 的心理醫生，也帶凱明看過醫生，也有上門服務的心理醫生和行為治療師，都沒見有多大幫助。為此事 Susan Yau 和聶傳道專門上我家為凱明禱告，之後他的破壞性的行為明顯減少了。那會兒凱明還有一個很奇怪的行為，他一見我吃東西，嘴在動，他就會抓我的臉。在家吃飯時也抓，但沒那麼厲害。那時我帶凱明外出都是乘公車，上了公車，有時他會抓我，我要與他分開來坐。他不攻擊我時，我與他坐在一起。我隨身帶些零食，他餓了，會給他吃。如果讓他一人吃沒問題，但如果我也吃，他就伸過手來抓我的臉，這毛病持續了好久，那段時間我養成了自然的伸手防護自己的動作。

同年夏天以勒基金的陳太來我們教會帶領聚會，教會的 Florence 和 Edward 夫婦邀請我去聽，在最後那天當陳太呼召聽眾上台讓她禱告時，我勇敢地帶同兒子上台。陳太禱告的聲音很有氣魄，很懇切，禱告之後我帶兒子乘公車，已經是下午 6 點多了，我餓了，我掏出零食給他吃，我也吃，這次他沒抓我的臉，最讓我覺得神奇的是，這以後他停止了抓我的行為。那時凱明在學校的問題也很多，而且很厲害，但就在那次經陳太為我們禱告後，我想神聆聽禱告，讓凱明停止了攻擊性行為，學校校長還覺得奇怪，問我用了什麼辦法，我告訴她這是教會幫忙禱告的結果。

我自己也時常為凱明禱告，但總覺得沒什麼效果，也許是我不會禱告，或者不夠謙卑，禱告時不夠懇切吧！這種時候信心就會軟弱。這兩年凱明每到暑假就犯病厲害。去年的 7 月不肯進屋。硬拖他進屋，他就像中邪一樣，又抓人，又踢人，摔東西，扯壞窗簾。他吃飯在外面吃，睡覺也要在外面。外面下雨，蚊子多，不能在外面睡了，他爸硬把他拖進屋，弄上床。這樣持續將近一個月。今年夏天 7 月，由於他吃菜像搶食，飯桌上，我們像往常一樣說了幾句，他就把飯桌上的飯菜全打到地上。有一次不僅打翻了桌上的飯菜，推倒了椅子，還企圖推倒電視機。他爸試圖讓他在樓梯口坐下冷靜下來，沒成功，最後他跑到臥室把玻璃窗打爛了。

這兩個夏天，讓我認為有鬼在我們的房子裡作祟，每到七月就附凱明的身，讓我們過得提心吊膽，不知道什麼時候他又犯毛病，損壞家裡的財物，或者傷及我們，尤其是隨著他的骨格逐漸長大。這兩個夏天都在事發後才為凱明禱告。感謝主，每次兄弟姐妹幫禱告後，他的破壞性行為會逐漸消停。我有時問自己，是不是因為我沒及時地禱告，讓魔鬼得逞，附了凱明的身？是不是我沒有常為自己禱告，讓自己有更多的聰明才智和耐心去撫養凱明以至於他屢次犯病？

今年我的心裡狀態很負面：回國探父母一趟，回來就沒了工作。找了另份工作，卻離家遠，放工後回家還要做飯。從國內買了智能電話，丈夫卻時常在上網，說過多次，他卻依然故我，十月我們有幸與另一教會的團契小組去看三文魚回游。感恩節的晚上我們做了分享，信心堅固的唐大姐和另一姐妹為我禱告，我們跪在地上，很懇切地禱告。回到愛城後，丈夫在我上班工作回家之前開始準備飯菜，我感到很欣慰，感謝主！主聆聽了我們的禱告，丈夫仍然時常上網，曾被兒子破壞的窗簾，他一直無心修復，我需要弟兄姊妹為我家凱明，我和我丈夫禱告，不要讓魔鬼在凱明身上得逞，讓我們夫婦更有耐心和智慧去撫養他，讓我們更加有信心去信靠主。

教會新進詩琴逐個捉

韋黃嘉雯

弟兄姊妹，有沒有想過愛浸的一班司琴是怎樣預備每星期日的敬拜？其實他們所放上的時間、心機和精神可能並不是你心中所想的來得容易。作為教會司琴，每星期都要預備五至六首新歌，當中自己先要練好，還要與領詩同心地把星期日的分享以及音樂連繫起來，這當中需要很多的付出與努力，絕對不是一件容易的事。可能你會覺得領詩和司琴只需一會便能完成為星期日的預備。但其實我們是不會隨便完成的，每次的見面可能都要差不多一至二小時的練習。在練習的期間，我們會嘗試以不同的彈奏方式作出互相配合，又會嘗試在不同的地方加入音樂，希望能令當中的分享更加完美。有時我們都會問自己，其實弟兄姊妹會不會知道和明白我們放上的時間是為了什麼呢？可能你在最近也留意到，我們多了幾位新的詩琴，幫忙在崇拜中作帶領。他們就是劉宇亮弟兄以及張浩婷姊妹。以下是他們經過數月的司琴事奉之後的心聲。



劉宇亮弟兄 (Chris Lau) : Chris 自小家裡便有一座鋼琴，是爸爸媽媽買給姊姊作練習用的。當姊姊上學時，因 Chris 在家中感覺很無聊，便開始在姊姊的鋼琴上亂彈。後來媽媽亦安排他跟姊姊一同開始學彈琴。他學了有差不多十年的時間，學到第八級，之後卻因移民加拿大便停止了。加入教會後，Chris 最喜歡的事奉是投影片製作以及在詩班裏的事奉。在詩班裡，因有著音樂背景，並且能與一大班弟兄姊妹一同服事神，實在令他非常開心。而 he 却一直沒有想過要成為教會司琴，因 he 已有差不多 16 年的時間沒有彈琴。在移民之後 Chris 可能每年才會彈奏一次，並且沒有專心的練好一首歌。因很久已沒有彈琴，所以連最基本的技術都生疏了，手指頭也都硬了。再者 he 實在十分害怕在公開的地方自己一個彈琴，因 he 會感到非常緊張。

但他覺得，在敬拜唱詩時加入音樂實在是非常悅耳，並且司琴也可帶領會衆，配合領詩，一同齊心的讚美上帝。當自己有機會在這崗位上服事，他更明白作司琴是非常不容易。在一星期裡要練好五至六首新歌，一定要放上很多時間。有時更因緊張而出現技術上的問題，令 he 不能得到想要的成果，每每 he 記憶都會為此覺得不平安。對於事奉的心態，he 坦言還需要慢慢地去改變。如事奉的對像是上帝，he 認為這是非常重要的。若事奉的對象不正確，事奉便很難持久。he 最喜歡的詩歌是因著信，歌裡提及一些聖經中的偉人，他們都因著信神的心而順服神的帶領。因著有神，他們所信所盼望的事都一一成就和實現。這提醒 he 要對神有信心。



張浩婷姊妹 (Melanie Cheung) : Melanie 大概於五歲的時候開始學琴。她學了有差不多十五年的時間，學到第八級。她在教會裡最想事奉的崗位是詩班。她之前沒有想過當司琴，因為她覺得這一個事奉崗位的壓力很大，要在眾人面前彈琴並非一件易事。加上她覺得自己有不足，害怕彈錯會影響別人的崇拜。當有機會作司琴時，她已有一年半的時間沒有彈琴。要重新練琴是一樣很困難的事，因為琴技生疏了，練習和熟習樂譜的時間都相應變長了，所以 she 怕不夠時間練習，以至最終會彈得不好。

Melanie 是一個很容易緊張的人，就算用了很多時間練習，最後往往會因為怯場而令腦海變得一片空白。起初真的會很害怕別人的不理解，怕他們會責怪自己沒有好好練琴。但她十分慶幸有弟兄姐妹們的包容，他們的接納讓 Melanie 衝破障礙，並且慢慢地愛上這個事奉崗位。所以 Melanie 最喜歡的金句是「愛裏沒有懼怕，愛既完全，就把懼怕除去。」有弟兄姊妹的愛與包容，她也不再懼怕。

做了司琴後，Melanie 才明白到，Katherine 姊妹一直以來的付出和擺上是那麼的不容易。她更懂得為著這位姊妹的付出而獻上感恩。Melanie 坦誠地承認，她一直都知道事奉的對象是上帝，但畢竟司琴是一個藉著音樂帶領人進到神面前的事奉崗位，有時難免會將焦點放錯。但是透過事奉，令她明白到，人要清楚事奉的對象是神。因為只有上帝的尊貴和榮耀配得我們的讚美。倘若將焦點錯放，將人當作事奉的對象，所得到的可能會是無限的挫敗感。因為神看人不同人看人，人是看外表，神是看重內心。在人看來可能不足，但如果已經盡力為神獻上最好，神必悅納。所以她現在仍然繼續學習這份功課，希望能像詩歌「愛是不保留」中最後的一句歌詞所言 — 「唯願得主稱讚已足夠」。

總結

我們應當為著這兩位司琴而感恩。很多人當面對有機會服事時，總會有無盡的原因不去嘗試。雖然事奉並不是一件易事，但如果大家都不願意嘗試，弟兄姊妹便不會有反省及成長。請給予弟兄姊妹多些機會及鼓勵，這是你和我都可以做到的。